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Актуальність дослідження зумовлена пошуком внутрішніх ресурсів 

розвитку територіальних громад в умовах децентралізації. Незважаючи на 

формальне визнання ролі молоді, її потенціал часто залишається 

нереалізованим через відтік кваліфікованих кадрів, недостатню включеність 

у процеси прийняття рішень та обмежений доступ до ресурсів. Це 

призводить до поглиблення демографічних дисбалансів, зниження 

інноваційного потенціалу територій та втрати соціального капіталу.[1] 

Молодіжні ініціативи як форма самоорганізованої діяльності 

спрямовані на вирішення суспільнозначущих проблем на локальному рівні. 

Їхній вплив на соціально-економічний розвиток проявляється в кількох 

аспектах. Соціальний вплив полягає у зміцненні громадянського 

суспільства, формуванні нових соціальних зв'язків та підвищенні рівня 

довіри. Молодіжні проекти в сфері культури, освіти, спорту або 

волонтерства сприяють підвищенню якості життя, створенню нових 

соціальних послуг та згуртуванню мешканців. Економічний ефект 

реалізується через створення нових робочих місць у сфері малого та 

соціального підприємництва, розвиток креативних індустрій та туристичної 

привабливості територій. Ініціативи, пов'язані з IT, ремеслами, 
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агротуризмом або екологічним виробництвом, не лише забезпечують 

зайнятість, але й формують новий імідж громади, привабливий для 

інвестицій [2]. 

Особливо ефективним механізмом підтримки таких ініціатив є модель 

«Молодіжних банків», яка успішно впроваджується в українських громадах. 

Ця модель передбачає, що рішення щодо фінансування невеликих 

соціальних проектів приймаються самою молоддю на конкурсній основі. 

Молодіжний банк ініціатив дозволяє не лише швидко та ефективно 

вирішувати локальні проблеми, але й формує у молодих людей навички 

проектного менеджменту, фінансової відповідальності та громадянської 

участі [3]. 

Ключовою умовою розкриття потенціалу молодіжних ініціатив є 

системна підтримка з боку органів місцевого самоврядування. Дослідження 

показують, що найбільш успішними є ті громади, які забезпечують 

інституційну підтримку через створення молодіжних рад, центрів, 

грантових програм та навчальних майданчиків. Важливим є не лише 

фінансування, але й надання інформаційної, методичної та адміністративної 

допомоги, а також забезпечення реального участі молоді у стратегічному 

плануванні [4]. 

Отже, молодіжні ініціативи є стратегічним ресурсом соціально-

економічного розвитку територіальних громад. Вони сприяють не лише 

вирішенню конкретних проблем, але й формуванню довгострокового 

кадрового, інноваційного та соціального потенціалу території. Ефективне 

використання цього ресурсу вимагає від органів влади переходу до 

партнерської моделі взаємодії, що базується на довірі, підтримці та наданні 

реальних можливостей для самореалізації молоді в рідній громаді. 

Впровадження таких механізмів, як Молодіжні банки ініціатив, демонструє 

високу ефективність та має бути масштабоване на більшість територіальних 

громад. 

 



297 

 

Список використаних джерел: 
1. Вплив війни на молодь в Україні URL: 

https://share.google/kRtaFaXn9KwwOBdDe  

2. Молодіжний рух в Україні як дієва соціальна система URL: 

https://studfile.net/preview/14806557/page:3/ 

3. Молодіжні банки ініціатив URL: 

https://www.philanthropy.com.ua/projects/mbi/ 

4. ЯК СТВОРИТИ МОЛОДІЖНИЙ ЦЕНТР/ПРОСТІР У СВОЇЙ 

ГРОМАДІ? URL: https://share.google/Gjeh1Sbg5mYpqfiFQ  

 

УДК 316.647.8:37.015.3:343.3 

ДОБРОЧЕСНІСТЬ МОЛОДІ: ОСВІТНІ  ПРОГРАМИ ТА ПРАКТИКИ 

ФОРМУВАННЯ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ 

YOUTH INTEGRITY: EDUCATIONAL PROGRAMS AND 

PRACTICES OF FORMING ANTI-CORRUPTION CULTURE 

Тіна Бобик, 

здобувачка вищої освіти спеціальності 073 «Менеджмент» 

Миколаївський національний аграрний університет 

м. Миколаїв, Україна 

Tina Bobyk, 

student of higher education, specialty 073 "Management" 

Mykolaiv National Agrarian University 

Mykolaiv, Ukraine 

 

У сучасному світі, корупція залишається однією з глобальних проблем 

світу: за даними опитування НАЗК, 79,4 % українців вважають корупцію 

однією з найсерйозніших проблем країни – це є загрозою для соціального та 

економічного розвитку держави. [1] Її поширення підриває довіру громадян 

до інститутів влади, призводить до неефективного використання публічних 

ресурсів і загрожує стабільному зростанню суспільства. Саме тому питання 

формування антикорупційної культури та освітньої програми для молоді є 

актуальними, оскільки молодь це є наше майбутнє держави.  

Доброчесність визначають як моральні якості людини, яка 

характеризується чесністю, відповідальністю перед законами, державою, та 

готовність діяти з приводу етичних норм, навіть у складних для себе 
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